

ПУТЕШЕСТВИЯ 3

В отпуск по справке
Какие три документа у вас обязательно попросят на курорте



ДЕНЬГИ 7

Договор на вылет
Собственники жилья закрывают сезон скидок на аренду квартир

ЕДА 5

Омлет с горошком и...
Рекомендации Роспотребнадзора: как должен питаться школьник



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 131 (8185)
17–23 июня 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 18 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 19 ИЮНЯ > СУББОТА 20 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ИЮНЯ > ВТОРНИК 23 ИЮНЯ



КУМИРЫ Как Юрий Соломин сумел сохранить русский психологический театр 22–23

Старый добрый Малыш

О ЧЕМ ГОВОРЯТ 4

Спите спокойно. В отелях не будут спрашивать свидетельство о браке

ЗДОРОВЬЕ 6

Знакомство с пришельцем. Какие выводы делают медики о лечении COVID-19

ПРОЕКТ «РГ» 10

Победа русского. Как язык помогает учителям за рубежом бороться с фейками о войне

ОБРАЗОВАНИЕ 25

Кликни себе педагога. Кружки и секции из школ переехали в Сеть

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Не спрячешься
Новые камеры наблюдения появятся в Приангарье

В РАМКАХ проекта «Безопасный город» в общественных местах Иркутской области появятся еще 238 камер интеллектуального наблюдения. Они будут установлены в Иркутске и Усолье-Сибирском, а также в Иркутском, Ольхонском, Слюдянском и Шелеховском районах. Семьдесят шесть таких «умных» приборов уже установлены в Братске, Вихоревке, Ангарске, Тайшетте и Киренске. Благодаря им уже раскрыто немало преступлений.

Отвести беду

Опасный склон в Студгородке будет укреплен

БЕЗОПАСНОСТЬ

Максим Кравчук, Красноярск

Высокий берег Енисея, на котором стоит жилой дом, начал разрушаться из-за ошибок застройщика. Он неправильно выполнил водоотведение, что вызвало эрозию почвы.

Ситуация с многоэтажкой по улице 2-й Огородной признана чрезвычайной. Напомним, уже третий год жильцы с тревогой наблюдают, как и без того небольшой участок перед домом «тает» — осыпается вниз. Этим летом после обильных дождей сползли в обрыв парковочные места, участок тротуара с ограждениями и фонарный столб. До крыльца подъезда уже рукой подать.

После многочисленных жалоб горадминистрация приступила к укреплению склона. Работы оценили в 26 миллионов рублей.

Виноват в ЧС застройщик — скандально известная компания «Реставрация». Это ее специалисты неправильно распланировали участок, не продумав водоотведение ливневых стоков. Но с



Еще неделю назад в этом месте был тротуар и стоял фонарный столб.

компании уже не спросишь: она обанкрочена, а ее владелец ждет экстрадиции из Италии, куда сбежал два года назад с деньгами дольщиков.

— Участок огорожен. Его будет патрулировать полиция. Мы приступили к монтажу бордюра, который «отобьет» воду на входе и сбросит ее в существующий водоотвод. В месте осыпания будем формировать новый склон из

твердых каменных пород. После ликвидации ЧС рабочие восстанавливают площадку перед домом, — пояснил первый заместитель главы города Владислав Логинов.

Предварительные итоги мониторинга показали, что на сегодняшний день угрозы обрушения здания нет. Но прокуратура Красноярска все равно вынесла представление главе города и потребовала принять неотложные меры. Как выяснилось, еще год назад она объявляла двум заместителям главы города предостережение в связи с ситуацией на Афонтовой горе. Была информация и от краевого стройнадзора об эрозии склона.

КСТАТИ

В 2014 году, когда на Афонтовой горе шли активные археологические раскопки, учеными была сделана неожиданная находка: водоотвод. Как выяснилось, он был частью усадьбы купца и мецената Геннадия Юдина. Это добротное сооружение из камня, которое располагается ниже современных домов в Студгородке. Водоотвод, несмотря на почтенный возраст, находился во вполне рабочем состоянии. Что понятно: строил наш знаменитый земляк на совесть, для себя, грамотно учитывая местность.

Подарили радость



ПРЕСС-СЛУЖБА ФЕДЕРАЦИИ РОССИИ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Анастасия Романова, Красноярск

Красноярские школьники организовали концерт для медиков, борющихся с COVID-19.

Ребята из школы № 53 спели и сплясали под окнами второго инфекционного госпиталя Федерального Сибирского научно-клинического центра ФМБА России.

Юные артисты проявили такую инициативу, чтобы поддержать медиков, которые уже в течение месяца находятся на передовой в борьбе с COVID-19. Под ок-

нами стационара ребята исполнили вокальные и танцевальные номера, порадовав врачей и пациентов госпиталя.

Идейным вдохновителем проекта стала ученица 8-го класса Кристина Белякова. Она собрала целую команду юных дарований сразу из нескольких школ.

— Я организовала этот проект, чтобы врачи смогли порадоваться, так как они постоянно борются с коронавирусом и не могут выйти на улицу, увидеть солнце и тем более посетить концерты. Мы

выступили для медиков, чтобы подарить им радость за все те дни, в течение которых они лечат больных COVID-19, — рассказала Кристина, исполнившая на концерте несколько номеров.

К слову, к выступлению школьники готовились целую неделю, репетировали в режиме онлайн, а с организацией концерта ребятам помогла педагог по вокалу Светлана Игнатьева.

Ребят поблагодарил главный врач второго инфекционного госпиталя ФСНКЦ ФМБА России Александр Аристов.

— Спасибо вам большое за то, что в этот солнечный день вы нам напомнили, что помимо работы и сна на больничной койке есть еще солнце, трава, по которой мы тоже когда-нибудь пройдемся своими ногами. За то, что напомнили нам о наших семьях, детях и о том, что есть другая жизнь, — сказал медик.

МЕЖДУ ТЕМ

В инфекционном госпитале ФСНКЦ ФМБА России № 2 помощь пациентам с коронавирусом оказывают с 12 мая. Госпиталь рассчитан на 205 мест и работает в круглосуточном режиме.

Есть связь!

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В самом северном поселке Эвенкии Есеей началась подготовка к строительству базовой станции, которая обеспечит местным жителям мобильным интернетом и сотовую связь. Станцию установят за счет краевого бюджета по региональной госпрограмме «Развитие информационного общества».

— С подрядчиком уже определились. Стоимость работ — более пяти миллионов рублей. Срок окончания намечен на 20 декабря 2020 года, но мы надеемся, что подрядчик завершит работу раньше и сото-

вая связь появится в Есеее как можно быстрее. Так как это Север — она будет спутниковой. Если все пройдет благополучно, то в следующем году Эвенкия также намерена претендовать на получение краевой субсидии, чтобы провести сотовую связь и мобильный интернет в поселке Суринда, — сообщил директор Центра телекоммуникаций и связи Эвенкийского муниципального района Станислав Чернов.

Кстати, сейчас услуги мобильных операторов доступны лишь жителям трех крупных поселений Эвенкии — Туры, Байкита и Ванавары. Дмитрий Никитин, Тура

СПРАВКА «РГ»

В этом году региональные субсидии для строительства сотовых станций получили 12 муниципальных образований края — Ачинский, Балахтинский, Ермаковский, Каратузский, Кежемский, Краснотуранский, Манский, Мотыгинский, Нижнеингашский, Шушенский, Эвенкийский, Таймырский районы. Для этого из краевого бюджета территориям выделено около 118 миллионов рублей. На эти средства построят 20 антенно-мачтовых сооружений, которые обеспечат сотовую связь и мобильным интернетом 20 населенных пунктов.

Лес под присмотром

АКЦЕНТ

Из-за жарких дней в 13 районах Иркутской области объявлены самые высокие — четвертый и пятый — классы пожарной опасности. Синоптики прогнозируют, что к концу этой недели таких районов будет уже 16.

Тем не менее лесных пожаров в этом году в Приангарье почти на 20 процентов меньше, чем в прошлом на эту же дату, — 337. А пройдена огнем и вовсе четвертая часть от прошлогодних потерь — около 31 тысячи гектаров.

Как считают в региональном минлесе, радикальное улучшение ситуации связано с активным патрулированием лесов. Как с воздуха — пилоты «Авиалесоохраны» оперативно замечают свежие возгорания, так и на земле — в минувшие выходные пригородные

леса, дачные поселки и садоводства патрулировали около 1700 человек. А лесники тушат 90 процентов возгораний в первый же день.

В министерстве подчеркивают: практически все пожары в лесах сейчас возникают по вине людей — рыбаки не затушили костер, сборщики черемши бросили сигарету. Беспокойство (или наплеватьство?) людей порой поражает. Несмотря на объявленный режим самоизоляции, уже около 400 нарушений зафиксировано в лесах. Всем нарушителям грозит серьезный штраф.

Напомним, что в регионе действует особый противопожарный режим — посещение лесов запрещено. На въездах в лесные массивы ежедневно выставляют посты, чтобы не допускать людей.

Ольга Ануфриева, Иркутск

ФОТОФАКТ



Мастера предприятия народных художественных промыслов «Фарфор Сысерти», что в Свердловской области, приступили к изготовлению фарфорового иконостаса для храма в поселке Усть-Абакан (Республика Хакасия). Это очень сложная и трудоемкая работа — каждую деталь надо самым тщательным образом отлить и обжечь. На изготовление иконостаса уйдет не менее ста дней.